
 

６ 地域・生活全般について 

問 26 あなたは、現在お住まいの地域で、次の活動に参加したことはありますか。また、

今後参加したいと思いますか。（それぞれ○は一つ） 

「参加したことがある今後も参加したい」の割合が『（１）自治会や町内会等の活動』で 32.3％

と最も高く、次いで『（６）趣味・スポーツ・学習などのサークル活動』で 28.3％、『（７）防災

訓練や講演会など地域での防災活動』で 25.8％となっています。 

性別でみると、女性で「参加したことがある今後も参加したい」の割合が『（１）自治会や町

内会等の活動』で 33.3％と最も高く、次いで『（６）趣味・スポーツ・学習などのサークル活動』

で 30.8％、『（７）防災訓練や講演会など地域での防災活動』で 26.4％となっています。男性で

「参加したことがある今後も参加したい」の割合が『（１）自治会や町内会等の活動』で 31.9％

と最も高く、次いで『（７）防災訓練や講演会など地域での防災活動』で 25.6％、『（６）趣味・

スポーツ・学習などのサークル活動』で 25.2％となっています。 

前回調査と比べると、男性では、「参加したことがない今後は参加したい」の割合が『（５）NPO 

（民間非営利組織）やボランティアなどの活動』で 6.3 ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32.3
28.325.8

21.717.921.76.6 5.97.9

12.416.710.312.9 25.3 30.730.3 40.7 24.824.4 10.311.687.2
39.057.8

26.033.3 15.015.0
7.69.8

13.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したことがある今後も参加したい

参加したことがある今後は参加したくない

参加したことがない今後は参加したい

参加したことがない今後も参加したくない

無回答

（４）民生委員などの公的委員
活動

N = 2254

（５）NPO （民間非営利組織）
やボランティアなどの活動

（６）趣味・スポーツ・学習な
どのサークル活動

（１）自治会や町内会等の活動

（２）老人会、女性会、青年
会、子ども会等の活動

（３）学校のPTA 活動

（７）防災訓練や講演会など地
域での防災活動

（８）その他

32.3

22.3

14.0

5.0

13.9

28.3

25.8

21.7

17.9

21.7

9.4

6.6

5.9

7.9

12.4

16.7

10.3

12.9

25.3

30.7

30.3

40.7

24.8

24.4

9.1

10.3

11.6

87.2

1.1 1.3 1.3

33.3

26.0

57.8

39.0

13.5

9.8

7.6

15.0

15.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

 

【女性】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【男性】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）民生委員などの公的委員
活動

N = 858

（５）NPO （民間非営利組織）
やボランティアなどの活動

（６）趣味・スポーツ・学習な
どのサークル活動

（１）自治会や町内会等の活動

（２）老人会、女性会、青年
会、子ども会等の活動

（３）学校のPTA 活動

（７）防災訓練や講演会など地
域での防災活動

（８）その他

31.9

19.9

10.5

5.4

12.6

25.2

25.6

17.7

11.7

11.7

6.8

5.0

4.8

6.1

13.9

19.1

11.5

16.3

24.6

30.7

30.0

46.5

30.4

29.5

11.4

9.0

8.9

84.5

1.2 1.3 1.6

40.7

30.3

59.9

53.0

11.3

8.6

6.2

11.7

13.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（７）防災訓練や講演会など地
域での防災活動

（８）その他

（４）民生委員などの公的委員
活動

N = 1281

（５）NPO （民間非営利組織）
やボランティアなどの活動

（６）趣味・スポーツ・学習な
どのサークル活動

（１）自治会や町内会等の活動

（２）老人会、女性会、青年
会、子ども会等の活動

（３）学校のPTA 活動

33.3

24.4

16.7

4.9

14.8

30.8

26.4

24.7

22.2

28.6

10.8

7.3

6.2

9.1

11.5

15.7

10.0

11.2

27.1

32.2

31.3

38.0

21.5

21.8

7.5

9.3

11.4

89.1

0.9 1.2 1.2

28.9

23.3

58.2

30.3

12.8

8.8

7.3

14.9

14.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

32.3
28.325.8

21.717.921.76.6 5.97.9

12.416.710.312.9 25.3 30.730.3 40.7 24.824.4 10.311.687.2
39.057.8

26.033.3 15.015.0
7.69.8

13.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したことがある今後も参加したい

参加したことがある今後は参加したくない

参加したことがない今後は参加したい

参加したことがない今後も参加したくない

無回答



 

【前回調査（平成 22 年）】 

 

【女性】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【男性】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）その他

（４）民生委員などの公的委員
活動

N = 1258

（５）NPO （民間非営利組織）
やボランティアなどの活動

（６）趣味・スポーツ・学習な
どのサークル活動

（１）自治会や町内会等の活動

（２）老人会、女性会、青年
会、子ども会等の活動

（３）学校のPTA 活動

33.5

26.3

18.0

12.3

32.5

24.9

22.1

26.7

11.0

7.9

7.1

11.1

15.3

11.4

13.3

27.4

29.4

37.0

18.2

4.5

12.8

92.4

3.4

0.7 1.7 0.6

28.1

56.2

21.1

24.9

15.8

16.1

9.5

11.4

15.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（４）民生委員などの公的委員
活動

N = 806

（５）NPO （民間非営利組織）
やボランティアなどの活動

（６）趣味・スポーツ・学習な
どのサークル活動

（１）自治会や町内会等の活動

（２）老人会、女性会、青年
会、子ども会等の活動

（３）学校のPTA 活動

（７）その他

30.9

19.5

8.4

4.3

10.7

23.8

17.9

12.0

11.3

6.3

5.5

4.7

18.4

24.6

13.9

16.5

30.9

35.9

44.2

28.0

10.3

7.6

85.6

1.1 0.9 2.1

37.1

29.3

63.0

55.2

8.8

6.8

3.6

9.8

11.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30.919.58.44.310.7 23.8
17.912.011.36.3 5.5 4.70.9

18.424.613.916.5 30.9 35.92.1 44.2 28.010.3 7.685.6
55.263.0

29.337.1 11.29.8
3.66.8

8.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したことがある今後も参加したい
参加したことがある今後は参加したくない
参加したことがない今後は参加したい
参加したことがない今後も参加したくない
無回答



 

（１）自治会や町内会等の活動 

【地区別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）老人会、女性会、青年会、子ども会等の活動 

【地区別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

全  体 2254

堺区 400

中区 332

東区 238

西区 356

南区 401

北区 416

美原区 111 42.3

31.0

38.4

28.1

33.2

31.0

29.3

32.3

16.2

18.8

27.2

19.4

24.4

25.9

17.5

21.7

5.4

14.9

8.2

15.2

11.3

10.5

15.5

12.4

27.0

27.4

20.4

28.9

23.9

25.3

29.0

26.0

9.0

7.9

5.7

8.4

7.1

7.2

8.8

7.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

全  体 2254

堺区 400

中区 332

東区 238

西区 356

南区 401

北区 416

美原区 111 26.1

22.4

25.9

19.4

21.4

23.5

19.5

22.3

18.9

17.5

19.7

15.2

18.1

19.9

17.0

17.9

12.6

19.5

17.5

17.1

13.4

13.9

18.3

16.7

30.6

31.3

27.9

39.0

34.5

33.1

36.0

33.3

11.7

9.4

9.0

9.3

12.6

9.6

9.3

9.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

32.329.331.033.228.1 38.431.0 42.3 21.717.5 25.924.419.4 27.218.8 16.2 12.415.5 10.511.315.2 8.214.9 5.4 26.029.025.323.928.9 20.427.427.0 7.68.87.27.18.45.77.99.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したことがある今後も参加したい 参加したことがある今後は参加したくない

参加したことがない今後は参加したい 参加したことがない今後も参加したくない

無回答



 

（３）学校のＰＴＡ活動 

【地区別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）民生委員などの公的委員活動 

【地区別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

全  体 2254

堺区 400

中区 332

東区 238

西区 356

南区 401

北区 416

美原区 111 11.7

15.1

17.0

11.0

12.2

14.2

14.0

14.0

24.3

20.2

24.4

20.8

22.7

22.6

19.5

21.7

8.1

12.3

8.2

12.6

9.7

9.6

9.8

10.3

36.0

38.2

35.9

39.6

38.7

40.1

42.8

39.0

19.8

14.2

14.5

16.0

16.8

13.6

14.0

15.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

全  体 2254

堺区 400

中区 332

東区 238

西区 356

南区 401

北区 416

美原区 111

3.6

4.1

7.5

3.9

5.0

3.9

5.5

5.0

9.9

8.7

10.7

9.6

10.5

9.6

7.5

9.4

12.6

13.9

11.0

13.5

13.9

13.9

12.0

12.9

53.2

58.2

56.9

57.0

55.5

58.7

61.0

57.8

20.7

15.1

14.0

16.0

15.1

13.9

14.0

15.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

32.329.331.033.228.1 38.431.0 42.3 21.717.5 25.924.419.4 27.218.8 16.2 12.415.5 10.511.315.2 8.214.9 5.4 26.029.025.323.928.9 20.427.427.0 7.68.87.27.18.45.77.99.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したことがある今後も参加したい 参加したことがある今後は参加したくない

参加したことがない今後は参加したい 参加したことがない今後も参加したくない

無回答



 

（５）ＮＰＯ（民間非営利組織）やボランティアなどの活動 

【地区別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）趣味・スポーツ・学習などのサークル活動 

【地区別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

全  体 2254

堺区 400

中区 332

東区 238

西区 356

南区 401

北区 416

美原区 111 11.7

11.3

18.7

12.9

15.5

12.0

13.8

13.9

7.2

6.0

8.2

5.6

7.1

7.2

5.3

6.6

19.8

27.9

24.7

23.6

21.4

29.2

25.5

25.3

42.3

41.3

36.2

43.3

40.3

39.5

43.0

40.7

18.9

13.5

12.2

14.6

15.5

12.0

12.5

13.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

全  体 2254

堺区 400

中区 332

東区 238

西区 356

南区 401

北区 416

美原区 111 33.3

28.4

35.2

24.7

30.3

25.0

25.0

28.3

4.5

5.3

5.0

6.7

5.9

6.6

6.3

5.9

25.2

32.7

28.2

31.2

25.6

38.0

29.3

30.7

23.4

23.3

22.9

26.1

26.1

21.1

29.8

24.8

13.5

10.3

8.7

11.2

12.2

9.3

9.8

10.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

32.329.331.033.228.1 38.431.0 42.3 21.717.5 25.924.419.4 27.218.8 16.2 12.415.5 10.511.315.2 8.214.9 5.4 26.029.025.323.928.9 20.427.427.0 7.68.87.27.18.45.77.99.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したことがある今後も参加したい 参加したことがある今後は参加したくない

参加したことがない今後は参加したい 参加したことがない今後も参加したくない

無回答



 

（７）防災訓練や講演会など地域での防災活動 

【地区別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（８）その他 

【地区別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

全  体 2254

堺区 400

中区 332

東区 238

西区 356

南区 401

北区 416

美原区 111 32.4

26.4

31.2

19.4

25.6

24.4

24.8

25.8

10.8

6.3

10.0

9.0

5.9

9.9

5.5

7.9

22.5

32.0

26.4

32.3

31.5

30.4

32.0

30.3

21.6

22.8

20.9

27.5

23.9

24.4

27.5

24.4

12.6

12.5

11.5

11.8

13.0

10.8

10.3

11.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

全  体 2254

堺区 400

中区 332

東区 238

西区 356

南区 401

北区 416

美原区 111

0.7

0.7

1.4

1.7

1.2

1.5

1.1

3.6

1.0

1.7

1.4

0.8

1.5

0.5

1.3

2.9

0.7

1.7

0.4

1.2

1.0

1.3

7.2

9.4

7.2

7.6

8.4

10.2

12.0

9.1

89.2

86.1

89.5

87.9

88.7

85.8

85.0

87.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

32.329.331.033.228.1 38.431.0 42.3 21.717.5 25.924.419.4 27.218.8 16.2 12.415.5 10.511.315.2 8.214.9 5.4 26.029.025.323.928.9 20.427.427.0 7.68.87.27.18.45.77.99.0
0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したことがある今後も参加したい 参加したことがある今後は参加したくない

参加したことがない今後は参加したい 参加したことがない今後も参加したくない

無回答



 

問 26 で、すべて２・３・４と回答した方にうかがいます。 ※それ以外の方は問 28 へ 

問 27 参加したことがない、あるいは今後参加したくないのはなぜですか。 

（○はいくつでも） 

「人間関係がわずらわしい」の割合が 50.3％と最も高く、次いで「仕事が忙しい」の割合が

42.3％、「活動について情報が得られない」の割合が 20.9％となっています。 

性別でみると、女性で男性に比べて「家事・育児・介護などで暇がない」の割合が高くなって

います。男性で女性に比べて「仕事が忙しい」の割合が高くなっています。 

前回調査と比べると、男性で「仕事が忙しい」の割合が 5.8 ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

仕事が忙しい

家事・育児・介護などで暇
がない

健康に自信がない

人間関係がわずらわしい

自分の意見や地域のニーズ
が反映されない

自分の意見が男女平等に扱
われない

活動について情報が得られ
ない

活動するためのお金がない

その他

無回答

42.3

16.4

19.0

50.3

5.1

1.1

20.9

15.9

8.4

2.2

39.5

23.8

21.5

51.1

4.9

1.1

20.7

14.3

8.6

1.9

46.3

7.5

14.5

50.9

5.7

0.8

20.4

16.0

8.3

2.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
10
0

全  体（N = 898）

女性（N = 474）

男性（N = 387）



 

 

【地区別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

仕
事
が
忙
し
い 

家
事
・
育
児
・
介
護
な

ど
で
暇
が
な
い 

健
康
に
自
信
が
な
い 

人
間
関
係
が
わ
ず
ら

わ
し
い 

自
分
の
意
見
や
地
域

の
ニ
ー
ズ
が
反
映
さ

れ
な
い 

自
分
の
意
見
が
男
女

平
等
に
扱
わ
れ
な
い 

活
動
に
つ
い
て
情
報

が
得
ら
れ
な
い 

活
動
す
る
た
め
の
お

金
が
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 898  42.3  16.4  19.0  50.3  5.1  1.1  20.9  15.9  8.4  2.2  

堺区 178  42.1  19.1  22.5  51.1  5.6  1.1  21.3  15.7  6.2  1.7  

中区 128  37.5  16.4  18.0  49.2  6.3  2.3  19.5  17.2  10.9  1.6  

東区 91  40.7  16.5  15.4  53.8  2.2  －  23.1  12.1  11.0  2.2  

西区 162  46.3  14.8  15.4  53.1  5.6  1.2  24.1  11.1  9.3  3.1  

南区 131  35.1  14.5  22.1  51.1  4.6  0.8  16.0  16.0  8.4  0.8  

北区 173  48.0  16.8  19.7  45.7  6.4  1.2  23.7  22.0  7.5  2.9  

美原区 35  45.7  14.3  17.1  48.6  －  －  8.6  14.3  2.9  5.7  

 

 

【前回調査（平成 22 年）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

仕事が忙しい

家事・育児・介護などで暇
がない

健康に自信がない

人間関係がわずらわしい

自分の意見や地域のニーズ
が反映されない

自分の意見が男女平等に扱
われない

活動について情報が得られ
ない

活動するためのお金がない

その他

無回答

42.5

14.1

18.9

47.4

7.5

1.8

18.8

14.8

8.6

5.0

35.3

19.1

18.9

46.6

6.8

2.3

17.4

16.0

9.1

7.0

52.1

8.2

18.2

47.5

8.2

1.0

20.8

14.3

7.3

2.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
10
0

全  体（N = 937）

女性（N = 470）

男性（N = 413）



 

再び、全員の方にうかがいます。 

問 28 あなたがお住まいの地域の活動では、次のことがありますか。 

「よくしらない」の割合が 41.0％と最も高く、次いで「団体の会長には男性が就き、女性は補

助的な役割に就く慣行がある」の割合が 22.4％、「男性の参加が少ない」の割合が 19.6％となっ

ています。 

性別でみると、女性で男性に比べて「活動の準備や後片付けなどは女性が行う慣行がある」の

割合が高くなっています。 

地区別でみると、美原区で「男性の参加が少ない」「男性が女性を対等なパートナーとして見

ていない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

男性の参加が少ない

女性の参加が少ない

男性が女性を対等なパートナーと
して見ていない

女性が表に出るべきでないという
雰囲気がある

女性は発言しにくかったり、意見
が聞き入れられにくい

女性が役員に就きたがらない

団体の会長には男性が就き、女性
は補助的な役割に就く慣行がある

活動の準備や後片付けなどは女性
が行う慣行がある

その他

よくしらない

無回答

19.6

7.4

4.3

4.5

5.9

14.2

22.4

14.0

3.5

41.0

7.1

19.3

6.1

4.8

5.2

7.4

15.3

22.4

16.2

3.9

40.2

6.4

21.0

9.3

3.8

3.3

3.7

12.8

22.7

11.0

2.8

43.1

5.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
10
0

全  体（N = 2254）

女性（N = 1281）

男性（N = 858）



 

【地区別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

男
性
の
参
加
が
少
な
い 

女
性
の
参
加
が
少
な
い 

男
性
が
女
性
を
対
等
な
パ

ー
ト
ナ
ー
と
し
て
見
て
い

な
い 

女
性
が
表
に
出
る
べ
き
で

な
い
と
い
う
雰
囲
気
が
あ

る 女
性
は
発
言
し
に
く
か
っ

た
り
、
意
見
が
聞
き
入
れ
ら

れ
に
く
い 

女
性
が
役
員
に
就
き
た
が

ら
な
い 

団
体
の
会
長
に
は
男
性
が

就
き
、
女
性
は
補
助
的
な
役

割
に
就
く
慣
行
が
あ
る 

活
動
の
準
備
や
後
片
付
け

な
ど
は
女
性
が
行
う
慣
行

が
あ
る 

そ
の
他 

よ
く
し
ら
な
い 

無
回
答 

全  体 2254  19.6  7.4  4.3  4.5  5.9  14.2  22.4  14.0  3.5  41.0  7.1  

堺区 400  15.0  7.8  3.8  2.8  5.3  12.8  21.0  13.5  2.0  47.0  8.3  

中区 332  17.5  9.6  3.3  4.5  5.4  16.3  23.5  15.7  3.6  38.3  6.3  

東区 238  16.4  11.8  4.2  5.5  6.7  16.4  25.6  15.1  2.9  36.6  8.4  

西区 356  15.2  6.7  3.9  5.6  6.7  9.6  23.6  12.1  3.4  44.7  6.5  

南区 401  26.2  5.5  4.2  4.0  4.2  18.7  20.0  12.5  3.7  36.9  7.2  

北区 416  20.4  5.8  4.3  4.6  7.0  11.3  21.9  14.9  5.5  44.5  5.8  

美原区 111  36.9  4.5  11.7  6.3  6.3  17.1  25.2  17.1  0.9  27.0  9.0  

 

 

【前回調査（平成 22 年）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

男性の参加が少ない

女性の参加が少ない

男性が女性を対等なパートナーと
して見ていない

女性が表に出るべきでないという
雰囲気がある

女性は発言しにくかったり、意見
が聞き入れられにくい

女性が役員に就きたがらない

団体の会長には男性が就き、女性
は補助的な役割に就く慣行がある

活動の準備や後片付けなどは女性
が行う慣行がある

その他

よくしらない

無回答

21.5

6.2

5.1

4.5

6.0

13.7

25.6

15.9

2.6

42.7

7.8

22.1

5.6

5.4

4.9

7.0

14.1

25.5

17.2

2.8

42.4

7.5

21.0

6.6

5.2

4.0

4.3

13.8

25.9

14.6

2.9

45.4

5.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
10
0

全  体（N = 2233）

女性（N = 1258）

男性（N = 806）



 

問 29 地域活動における方針決定の場で、女性が増えるために必要なこととして、効果

的だと思うことはどれですか。 

「性別にとらわれない組織運営のみなおし」の割合が 49.2％と最も高く、次いで「女性の活動

を支援する組織や連携づくり」の割合が 29.7％、「女性の役員を増やすように積極的に工夫・配

慮する」の割合が 24.7％となっています。 

性別でみると、男性で女性に比べて「女性の役員を増やすように積極的に工夫・配慮する」の

割合が高くなっています。 

地区別でみると、美原区で「女性の活動を支援する組織や連携づくり」の割合が低くなってい

ます。 

前回調査と比べると、「女性の役員を増やすように積極的に工夫・配慮する」の割合が 9.2 ポ

イント高くなっています。女性では「女性の役員を増やすように積極的に工夫・配慮する」の割

合が 8.5 ポイント高くなっています。男性では「女性の役員を増やすように積極的に工夫・配慮

する」の割合が 9.4 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

女性のリーダー研修

地域で開催する男女共同参画
についての研修

女性の役員を増やすように積
極的に工夫・配慮する

女性の活動を支援する組織や
連携づくり

男女共同参画を推進した団体
や個人の活動の紹介

性別にとらわれない組織運営
のみなおし

その他

無回答

15.0

18.9

24.7

29.7

15.4

49.2

4.1

10.7

13.9

18.0

22.3

32.2

14.5

50.2

3.4

10.5

17.2

21.0

28.9

27.5

16.9

50.0

5.2

8.0

0 10 20 30 40 50 60 70 800 10 20 30 40 50 60 70 80 90
10
0

全  体（N = 2254）

女性（N = 1281）

男性（N = 858）



 

 

【地区別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

女
性
の
リ
ー
ダ
ー
研

修 地
域
で
開
催
す
る
男

女
共
同
参
画
に
つ
い

て
の
研
修 

女
性
の
役
員
を
増
や

す
よ
う
に
積
極
的
に

工
夫
・
配
慮
す
る 

女
性
の
活
動
を
支
援

す
る
組
織
や
連
携
づ

く
り 

男
女
共
同
参
画
を
推

進
し
た
団
体
や
個
人

の
活
動
の
紹
介 

性
別
に
と
ら
わ
れ
な

い
組
織
運
営
の
み
な

お
し 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 2254  15.0  18.9  24.7  29.7  15.4  49.2  4.1  10.7  

堺区 400  16.3  17.8  23.5  29.0  14.5  53.0  4.3  12.3  

中区 332  13.9  21.7  23.8  30.7  19.3  49.7  3.9  10.5  

東区 238  14.3  18.9  26.1  29.8  14.7  40.8  3.4  13.0  

西区 356  14.0  17.7  27.2  31.5  16.3  46.6  6.5  8.7  

南区 401  17.5  20.9  22.7  30.7  15.5  51.6  2.5  9.7  

北区 416  13.5  17.8  25.0  28.8  13.0  49.0  4.3  11.1  

美原区 111  15.3  14.4  27.0  23.4  13.5  51.4  2.7  9.9  

 

 

【前回調査（平成 22 年）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

女性のリーダー研修

地域で開催する男女共同参画
についての研修

女性の役員を増やすように積
極的に工夫・配慮する

女性の活動を支援する組織や
連携づくり

男女共同参画を推進した団体
や個人の活動の紹介

性別にとらわれない組織運営
のみなおし

その他

無回答

14.3

18.3

15.5

27.9

16.8

50.2

5.0

11.7

12.2

16.3

13.8

29.7

16.2

49.3

5.1

13.7

17.5

21.0

19.5

26.6

18.6

54.1

5.3

8.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
10
0

全  体（N = 2233）

女性（N = 1258）

男性（N = 806）



 

問 30 あなたがお住まいの地域は、どのような地域だと思いますか。（○はいくつでも） 

「小さな子どもを連れて出かけやすい」の割合が 36.5％と最も高く、次いで「高齢者が出かけ

やすい」の割合が 36.3％、「近所同士のふれあいや支えあいがある」の割合が 26.8％となってい

ます。 

性別でみると、男性で女性に比べて「夜道でも安心して歩くことができる」の割合が高くなっ

ています。 

地区別でみると、南区、北区で「小さな子どもを連れて出かけやすい」の割合が高くなってい

ます。また、南区で「高齢者が出かけやすい」の割合が高くなっています。 

前回調査と比べると、女性で「小さな子どもを連れて出かけやすい」の割合が 5.6 ポイント低

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

小さな子どもを連れて出かけやすい

高齢者が出かけやすい

夜道でも安心して歩くことができる

近所同士のふれあいや支えあいがある

高齢者が元気でいられるための支援や、介
護支援のサービスが充実している

子育て支援のサービスが充実している

その他

無回答

36.5

36.3

24.1

26.8

14.4

6.3

9.5

14.2

35.1

35.0

20.7

28.4

16.1

7.8

9.8

14.1

40.3

39.7

29.4

26.5

12.4

4.8

9.2

11.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
10
0

全  体（N = 2254）

女性（N = 1281）

男性（N = 858）



 

【地区別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

小
さ
な
子
ど
も
を
連
れ
て
出
か

け
や
す
い 

高
齢
者
が
出
か
け
や
す
い 

夜
道
で
も
安
心
し
て
歩
く
こ
と

が
で
き
る 

近
所
同
士
の
ふ
れ
あ
い
や
支
え

あ
い
が
あ
る 

高
齢
者
が
元
気
で
い
ら
れ
る
た

め
の
支
援
や
、
介
護
支
援
の
サ

ー
ビ
ス
が
充
実
し
て
い
る 

子
育
て
支
援
の
サ
ー
ビ
ス
が
充

実
し
て
い
る 

そ
の
他 

無
回
答 

全  体 2254  36.5  36.3  24.1  26.8  14.4  6.3  9.5  14.2  

堺区 400  33.5  36.0  27.5  22.8  14.3  5.5  12.0  13.8  

中区 332  34.6  29.2  20.8  34.0  12.0  3.9  10.2  16.3  

東区 238  29.4  37.4  26.5  30.3  11.8  8.4  11.8  14.3  

西区 356  32.9  37.1  24.2  23.0  12.6  5.6  10.4  13.8  

南区 401  44.4  44.1  21.2  25.9  18.2  5.5  7.7  12.7  

北区 416  43.8  37.3  25.2  26.7  15.1  8.2  7.0  12.3  

美原区 111  24.3  22.5  23.4  28.8  16.2  9.0  7.2  24.3  

 

 

【前回調査（平成 22 年）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

小さな子どもを連れて出かけやすい

高齢者が出かけやすい

夜道でも安心して歩くことができる

近所同士のふれあいや支えあいがある

高齢者が元気でいられるための支援や、介
護支援のサービスが充実している

子育て支援のサービスが充実している

その他

無回答

40.2

35.0

19.3

28.9

11.8

5.9

9.0

17.6

40.7

33.6

15.8

31.3

13.6

7.2

8.7

16.7

42.8

37.6

24.7

26.3

9.9

4.6

9.7

16.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
10
0

全  体（N = 2233）

女性（N = 1258）

男性（N = 806）



 

問 31 あなたは普段、どの程度、人（家族を含む）と話しますか（電話を含む）。 

（○は一つ） 

「毎日」の割合が 89.2％と最も高くなっています。 

地区別でみると、美原区で「毎日」の割合が低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地区別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

100.0100.075.0 25.089.297.296.697.894.388.479.588.994.993.889.287.581.3 100.0100.0 4.5 2.81.70.92.96.38.3 7.91.02.56.74.35.3 1.90.60.40.75.5 1.61.91.73.83.4 1.81.11.00.72.0 1.62.01.31.72.44.3 2.60.91.94.04.72.00.60.81.95.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日 ２～３日に１回

１週間に１回 ほとんど誰とも話をしない

無回答

N =

全  体 2254

女性　　20歳代 107

　　　　　30歳代 176

　　　　　40歳代 227

　　　　　50歳代 210

　　　　　60歳代 302

　　　　　70歳以上 254

男性　　20歳代 63

　　　　　30歳代 99

　　　　　40歳代 160

　　　　　50歳代 120

　　　　　60歳代 208

　　　　　70歳以上 208

89.2

97.2

96.6

97.8

94.3

88.4

79.5

88.9

94.9

93.8

89.2

87.5

81.3

4.5

2.8

1.7

0.9

2.9

6.3

8.3

7.9

1.0

2.5

6.7

4.3

5.3

1.9

0.6

0.4

0.7

5.5

1.6

1.9

1.7

3.8

3.4

1.8

1.1

1.0

0.7

2.0

1.6

2.0

1.3

1.7

2.4

4.3

2.6

0.9

1.9

4.0

4.7

2.0

0.6

0.8

1.9

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

全  体 2254

堺区 400

中区 332

東区 238

西区 356

南区 401

北区 416

美原区 111 80.2

88.7

90.3

90.4

87.0

90.7

90.0

89.2

6.3

5.5

3.7

3.9

5.0

4.5

4.0

4.5

6.3

2.2

2.0

1.1

2.5

0.6

1.5

1.9

1.8

1.0

1.5

1.4

3.4

1.8

2.5

1.8

5.4

2.6

2.5

3.1

2.1

2.4

2.0

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

N =

全  体 2254

女性 1281

男性 858 7.7

22.1

16.5

5.5

2.6

3.7

1.4

2.7

2.2

2.0

6.2

4.3

3.5

6.6

5.2

11.3

11.1

11.0

15.6

10.5

12.3

22.6

6.8

12.6

30.4

31.4

32.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

問 32 あなたは普段、以下の活動にどれくらいの時間を費やしていますか。①現実の時

間と、②理想の時間をそれぞれお書きください。（該当しない場合は×を記入） 

※同時に２つ以上のことをしている場合、それぞれの欄に時間をご記入ください。 

①現実 

（１）仕事・学校（通勤・通学時間を含む） 

仕事や学校のある日 

「なし」の割合が 16.5％と最も高く、次いで「12 時間以上」の割合が 12.6％、「10 時間～12

時間未満」の割合が 12.3％となっています。 

性別でみると、女性で「なし」の割合が高くなっています。男性で「12時間以上」の割合が高

くなっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 30 歳代、40 歳代で「12 時間以上」の割合が高くなっ

ています。女性では、年齢が高くなるにつれ「なし」の割合が高くなっています。 

前回調査と比べると、男性で「なし」の割合が 4.1 ポイント、「12 時間以上」で 2.9 ポイント

低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16.522.17.77.7 3.7 2.65.57.7 2.2 2.71.4 4.3 6.22.0 5.2 6.63.5 11.0 11.111.323.1 12.3 10.515.6 15.4 12.66.822.67.7 32.231.430.438.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし ２時間未満 ２時間～４時間未満

４時間～６時間未満 ６時間～８時間未満 ８時間～10時間未満

10時間～12時間未満 12時間以上 該当なし・無回答



 

 

【性・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査（平成 22 年）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【大阪府調査（平成 26年）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16.522.17.77.7 3.7 2.65.57.7 2.2 2.71.4 4.3 6.22.0 5.2 6.63.5 11.0 11.111.323.1 12.3 10.515.6 15.4 12.66.822.67.7 32.231.430.438.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし ２時間未満 ２時間～４時間未満

４時間～６時間未満 ６時間～８時間未満 ８時間～10時間未満

10時間～12時間未満 12時間以上 該当なし・無回答

N =

全  体 683

女性 369

男性 314 22.0

23.3

22.7

10.8

10.3

10.5

4.8

14.9

10.2

7.6

16.0

12.2

24.8

16.3

20.2

17.5

5.4

11.0

8.9

4.1

6.3

3.5

9.8

6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

22.723.322.0 10.510.310.8 10.214.94.8 12.2 16.07.6 20.2 16.324.8 11.05.417.5 6.34.18.9 6.99.83.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし ４時間未満 ４時間～６時間未満

６時間～８時間未満 ８時間～10時間未満 10時間～12時間未満

12時間以上 無回答

N =

女性 1258

男性 806 11.8

20.9

1.4

1.2

1.2

1.7

1.7

6.4

2.2

8.1

11.8

10.9

18.2

11.7

25.5

7.5

26.1

31.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.11.20.87.73.82.75.5 7.72.22.71.44.56.42.0 5.36.73.6 11.011.211.4 23.1 12.410.615.7 15.412.86.9 22.8 7.7 46.951.5 36.738.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし ２時間未満 ２時間～４時間未満

４時間～６時間未満 ６時間～８時間未満 ８時間～10時間未満

10時間～12時間未満 12時間以上 無回答

N =

全  体 2254

女性　　20歳代 107

　　　　　30歳代 176

　　　　　40歳代 227

　　　　　50歳代 210

　　　　　60歳代 302

　　　　　70歳以上 254

男性　　20歳代 63

　　　　　30歳代 99

　　　　　40歳代 160

　　　　　50歳代 120

　　　　　60歳代 208

　　　　　70歳以上 208 17.8

10.6

1.7

1.9

1.0

1.6
32.3

25.5

21.0

18.5

18.2

4.7

16.5

1.9
5.3

10.8

7.5

3.0

6.3

1.6

3.0

1.9
3.1

2.8
3.7

3.7

1.9

2.4

1.7

1.0

1.6
4.3

3.3

2.6

2.3

0.9

2.2

1.4
2.9

1.7

1.9

2.0

1.6

2.0
5.6

9.0

8.8

6.8

5.6

4.3

2.9
6.7

2.5

0.6

9.5

1.6
6.0

10.0

10.1

4.5

10.3

5.2

2.9

13.5

11.7

14.4

12.1

22.2

0.8
9.6

18.1

13.7

12.5

17.8

11.0

2.4
13.0

25.0

21.3

25.3

20.6

0.4
5.0

16.2

13.7

18.2

20.6

12.3

1.4
8.2

33.3

43.1

46.5

30.2

2.0
7.1

11.5

10.2

20.6

12.6

67.3

37.5

11.7

9.4

9.1

7.9

59.8

39.1

13.3

18.1

24.4

15.9

32.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

N =

全  体 2254

女性 1281

男性 858

54.4

60.7

48.8

3.3

2.7

4.3

2.0

1.6

2.7

0.8

0.4

1.4 0.9

0.8

0.9

0.6

0.3

0.7

0.3

0.5

37.6

33.4

40.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

休みの日 

「なし」の割合が 54.4％と最も高くなっています。 

性別でみると、女性で「なし」の割合が高くなっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、女性の 30 歳代、50 歳代で「なし」の割合が高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16.522.17.77.7 3.7 2.65.57.7 2.2 2.71.4 4.3 6.22.0 5.2 6.63.5 11.0 11.111.323.1 12.3 10.515.6 15.4 12.66.822.67.7 32.231.430.438.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし ２時間未満 ２時間～４時間未満

４時間～６時間未満 ６時間～８時間未満 ８時間～10時間未満

10時間～12時間未満 12時間以上 該当なし・無回答

N =

全  体 2254

女性　　20歳代 107

　　　　　30歳代 176

　　　　　40歳代 227

　　　　　50歳代 210

　　　　　60歳代 302

　　　　　70歳以上 254

男性　　20歳代 63

　　　　　30歳代 99

　　　　　40歳代 160

　　　　　50歳代 120

　　　　　60歳代 208

　　　　　70歳以上 208

54.4

60.7

81.8

69.2

76.7

54.6

33.1

49.2

61.6

62.5

62.5

43.8

29.3

3.3

4.7
2.3

4.4
1.9

3.0
0.8

7.9

11.1

4.4

5.0
2.9

1.0

2.0

1.9

1.7

3.1

2.9
0.7

6.3
3.0

3.8
2.5

2.4

1.0

0.8

1.9

1.1

0.3

3.2
2.0

1.9

1.7

1.4

0.5

0.9

0.4

1.6

1.0

0.8

1.9

0.5

0.8

3.7
1.1

0.9

1.0

0.4

1.6

1.0

1.3

0.5

0.3

0.4

1.6

1.0

1.3

1.7

0.3

0.9

0.4

1.0

1.3

0.8

37.6

25.2

11.9

21.6

18.6

40.4

65.4

28.6

18.2

23.8

25.0

47.1

68.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

 

【前回調査（平成 22 年）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【大阪府調査（平成 26年）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.723.322.0 10.510.310.8 10.214.94.8 12.2 16.07.6 20.2 16.324.8 11.05.417.5 6.34.18.9 6.99.83.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし ４時間未満 ４時間～６時間未満

６時間～８時間未満 ８時間～10時間未満 10時間～12時間未満

12時間以上 無回答

N =

全  体 683

女性 369

男性 314 51.9

48.8

50.2

26.8

22.0

24.2

4.8

8.1

6.6

3.8

4.1

4.0

3.8

3.0

3.4

1.6

1.1

1.3

1.6

1.6

1.6

5.7

11.4

8.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

女性 1258

男性 806 53.7

57.6

3.5

1.1

3.6

2.5

2.6

1.5

1.4

0.8

1.5

0.3

1.1

0.3

1.4

0.3

31.3

35.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.11.20.87.73.82.75.5 7.72.22.71.44.56.42.0 5.36.73.6 11.011.211.4 23.1 12.410.615.7 15.412.86.9 22.8 7.7 46.951.5 36.738.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし ２時間未満 ２時間～４時間未満

４時間～６時間未満 ６時間～８時間未満 ８時間～10時間未満

10時間～12時間未満 12時間以上 無回答



 

N =

全  体 2254

女性 1281

男性 858 30.3

6.8

16.0

2.8

0.6

1.5

10.4

1.9

5.0

16.1

9.1

11.7

6.3

14.2

10.8

2.1

12.3

8.1

0.6

8.7

5.4

15.1

9.5

30.0

31.3

32.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

（２）家事（炊事、買物、洗濯、掃除など） 

仕事や学校のある日 

「なし」の割合が 16.0％と最も高く、次いで「１時間～２時間未満」の割合が 11.7％、「２時

間～３時間未満」の割合が 10.8％となっています。 

性別でみると、男性で「なし」の割合が高くなっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 20歳代から 50 歳代で「なし」の割合が高くなってい

ます。 

前回調査と比べると、女性で「５時間以上」の割合が 6.9 ポイント低くなっています。男性で

は「なし」の割合が 7.3 ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

23.610.0 39.5 8.52.7 15.311.44.3 19.712.412.7 12.111.718.2 4.19.816.0 2.56.111.1 0.311.320.1 5.14.95.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし 30分未満 30分～１時間未満

１時間～２時間未満 ２時間～３時間未満 ３時間～４時間未満

４時間～５時間未満 ５時間以上 該当なし・無回答

N =

全  体 2254

女性　　20歳代 107

　　　　　30歳代 176

　　　　　40歳代 227

　　　　　50歳代 210

　　　　　60歳代 302

　　　　　70歳以上 254

男性　　20歳代 63

　　　　　30歳代 99

　　　　　40歳代 160

　　　　　50歳代 120

　　　　　60歳代 208

　　　　　70歳以上 208 11.1

29.3

45.8

38.1

35.4

39.7

4.3

4.3

2.9
7.0

8.0

23.4

16.0

1.0

2.5
4.4

9.1

4.8

1.1
5.6

1.5

2.4
9.1

14.2

14.4

17.2

12.7

0.4

0.7

1.4

2.2
3.4

6.5

5.0

8.7

13.5

16.7

21.3

22.2

25.4

4.3

6.6

9.0

9.7

11.4

23.4

11.7

3.4
8.2

5.8

8.8

5.1

6.3

7.9

11.9

25.2

15.9

13.1

13.1

10.8

3.4

1.9

2.5

1.3

1.0

1.6
12.2

12.6

12.9

13.7

13.6

6.5

8.1

1.0

1.3

1.6
6.3

8.9

11.0

12.8

6.8

3.7
5.4

3.4

0.5

0.8

1.3

2.0

4.7

15.9

24.3

20.7

18.2

2.8
9.5

66.8

36.5

11.7

9.4

8.1

7.9

59.8

39.1

13.3

18.1

24.4

15.0

32.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

 

【前回調査（平成 22 年）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【大阪府調査（平成 26年）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N =

全  体 683

女性 369

男性 314 39.5

10.0

23.6

15.3

2.7

8.5

19.7

4.3

11.4

12.1

12.7

12.4

4.1

18.2

11.7

2.5

16.0

9.8

0.3

11.1

6.1

1.0
20.1

11.3

5.4

4.9

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

23.610.0 39.5 8.52.7 15.311.44.3 19.712.412.7 12.111.718.2 4.19.816.0 2.56.111.1 0.311.320.1 5.14.95.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし 30分未満 30分～１時間未満

１時間～２時間未満 ２時間～３時間未満 ３時間～４時間未満

４時間～５時間未満 ５時間以上 無回答

N =

女性 1258

男性 806 37.6

8.8

0.1

5.1

1.6

16.0

8.0

6.0

12.2

2.5

13.5

1.6

8.5

2.0

22.0

29.2

25.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

12.0 29.40.0 0.00.5 1.67.5 19.012.3 10.2 3.26.8 12.8 37.936.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし 30分未満 30分～１時間未満

１時間～２時間未満 ２時間～３時間未満 ３時間～４時間未満

４時間～５時間未満 ５時間以上 無回答



 

N =

全  体 2254

女性 1281

男性 858

4.9

2.9

8.2

0.7

0.2

1.3

3.6

1.2

7.6

11.3

5.0

21.2

9.4

9.1

10.4

9.9

12.6

6.5

7.3

10.2

2.9

15.4

25.0

2.2

37.6

33.7

39.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

休みの日 

「５時間以上」の割合が 15.4％と最も高くなっています。 

性別でみると、女性で「５時間以上」、男性で「１時間～２時間未満」の割合が高くなってい

ます。 

性・年齢別でみると、女性の 30 歳代から 50 歳代で「５時間以上」の割合が高くなっています。 

前回調査と比べると、女性で「５時間以上」の割合が 6.5 ポイント、「なし」の割合が 6.4 ポ

イント低くなっています。男性では、「なし」の割合が 16.0 ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

23.610.0 39.5 8.52.7 15.311.44.3 19.712.412.7 12.111.718.2 4.19.816.0 2.56.111.1 0.311.320.1 5.14.95.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし 30分未満 30分～１時間未満

１時間～２時間未満 ２時間～３時間未満 ３時間～４時間未満

４時間～５時間未満 ５時間以上 該当なし・無回答

N =

全  体 2254

女性　　20歳代 107

　　　　　30歳代 176

　　　　　40歳代 227

　　　　　50歳代 210

　　　　　60歳代 302

　　　　　70歳以上 254

男性　　20歳代 63

　　　　　30歳代 99

　　　　　40歳代 160

　　　　　50歳代 120

　　　　　60歳代 208

　　　　　70歳以上 208 4.8

7.2

11.7

8.1

10.1

12.7

4.3

2.3

1.4
3.1

2.8

2.8

4.9

1.0

1.7

2.5

2.0

1.6

2.8

0.7

1.4
5.8

13.3

11.3

14.1

3.2

0.7

1.0

0.4

2.3
5.6

3.6

12.0

21.6

19.2

29.4

26.3

25.4

3.1

3.6

4.3

4.8

4.0

16.8

11.3

6.3

8.7

13.3

12.5

14.1

12.7

3.9

10.3

7.6

9.7

11.9

15.9

9.4

2.9

5.8

7.5

10.0

9.1

6.3

9.4

8.6

18.1

13.7

17.0

12.1

9.9

1.0

2.9
5.0

2.5
4.0

4.8

6.3

9.6

15.7

11.9

8.5

10.3

7.3

3.4

0.5
3.3

0.6
3.0

4.8

7.5

24.2

33.8

34.8

39.2

8.4

15.4

67.3

47.6

25.0

23.1

17.2

28.6

65.4

40.7

18.1

21.6

14.2

25.2

37.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%



 

 

【前回調査（平成 22 年）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【大阪府調査（平成 26年）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23.610.0 39.5 8.52.7 15.311.44.3 19.712.412.7 12.111.718.2 4.19.816.0 2.56.111.1 0.311.320.1 5.14.95.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし 30分未満 30分～１時間未満

１時間～２時間未満 ２時間～３時間未満 ３時間～４時間未満

４時間～５時間未満 ５時間以上 無回答

N =

全  体 683

女性 369

男性 314 29.0

9.5

18.4

14.3

2.7

8.1

20.1

4.1

11.4

16.6

14.9

15.7

6.4

16.3

11.7

3.2

15.4

9.8

1.3

9.5

5.7

3.5

21.7

13.8

5.7

6.0

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

女性 1258

男性 806 24.2

9.3

0.2 2.6

0.6

20.7

5.2

11.4

9.1

7.6

12.4

3.3

10.6

4.5

31.5

25.4

21.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

12.0 29.40.0 0.00.5 1.67.5 19.012.3 10.2 3.26.8 12.8 37.936.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし 30分未満 30分～１時間未満

１時間～２時間未満 ２時間～３時間未満 ３時間～４時間未満

４時間～５時間未満 ５時間以上 無回答



 

N =

女性 964

男性 599 52.6

42.2

1.8

0.1

5.2

2.5

1.7

3.5

1.8

2.5

0.5

1.6

1.0

10.4

35.4

37.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

全  体 333

女性 205

男性 123 31.7

9.3

18.0

4.9

0.5

2.1

13.0

1.5

5.7

22.8

8.8

13.8

10.6

10.7

10.5

4.1

6.8

5.7

1.6

3.4

3.0

1.6

26.8

17.4

9.8

32.2

23.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

全  体 333

女性　　20歳代 19

　　　　　30歳代 107

　　　　　40歳代 77

　　　　　50歳代 -

　　　　　60歳代 2

　　　　　70歳以上 -

男性　　20歳代 4

　　　　　30歳代 50

　　　　　40歳代 59

　　　　　50歳代 8

　　　　　60歳代 -

　　　　　70歳以上 2 50.0

25.0

42.4

22.0

20.8

2.8

18.0

5.1

6.0

1.3

2.1

25.0

11.9

14.0

2.6

0.9

5.7

12.5

22.0

24.0

50.0

16.9

3.7

5.3

13.8

6.8

16.0

25.0

9.1

13.1

5.3

10.5

5.1

4.0

7.8

7.5

5.7

12.5

1.7

1.3
4.7

5.3

3.0

4.0

15.6

33.6

36.8

17.4

50.0

25.0

5.1

10.0

25.0

100.0

24.7

33.6

47.4

23.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

（３）育児 

仕事や学校のある日 

「なし」の割合が 18.0％と最も高くなっています。 

性別でみると、男性で「なし」の割合が高くなっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、女性の 20 歳代、30 歳代で「５時間以上」の割合が高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査（平成 22 年）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 前回調査では年齢に関係なく子どものいる人、今回調査では 12 歳未満の子どものいる人を対象に集計しています。 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

12.0 29.40.0 0.00.5 1.67.5 19.012.3 10.2 3.26.8 12.8 37.936.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし 30分未満 30分～１時間未満

１時間～２時間未満 ２時間～３時間未満 ３時間～４時間未満

４時間～５時間未満 ５時間以上 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

23.610.0 39.5 8.52.7 15.311.44.3 19.712.412.7 12.111.718.2 4.19.816.0 2.56.111.1 0.311.320.1 5.14.95.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし 30分未満 30分～１時間未満

１時間～２時間未満 ２時間～３時間未満 ３時間～４時間未満

４時間～５時間未満 ５時間以上 該当なし・無回答



 

N =

全  体 333

女性　　20歳代 19

　　　　　30歳代 107

　　　　　40歳代 77

　　　　　50歳代 -

　　　　　60歳代 2

　　　　　70歳以上 -

男性　　20歳代 4

　　　　　30歳代 50

　　　　　40歳代 59

　　　　　50歳代 8

　　　　　60歳代 -

　　　　　70歳以上 2 50.0

12.5

15.3

8.0

22.1

6.5

12.3

3.4

0.6

5.1

2.0

1.9

1.8

22.0

10.0

5.2

0.9

6.9

25.0

8.5

8.0

9.1

2.8

6.3

13.6

8.0

25.0

9.1

6.0

4.0

1.9

1.5

25.0

18.6

46.0

25.0

31.2

55.1

52.6

39.0

50.0

37.5

13.6

14.0

50.0

100.0

23.4

30.8

47.4

25.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

全  体 333

女性 205

男性 123 12.2

11.7

12.3

1.6

0.6

3.3

1.0

1.8

14.6

2.4

6.9

8.9

4.9

6.3

10.6

3.4

6.0

1.6

1.0

1.5

30.1

45.4

39.0

17.1

30.2

25.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

休みの日 

「５時間以上」の割合が 39.0％と最も高くなっています。 

性別でみると、女性で「５時間以上」の割合が高くなっています。 

性・年齢別でみると、女性の 20 歳代、30歳代、男性の 30歳代で「５時間以上」の割合が高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査（平成 22 年）】 

 

 

 

 

 

 

 

※ 前回調査では年齢に関係なく子どものいる人、今回調査では 12 歳未満の子どものいる人を対象に集計しています。 

N =

女性 964

男性 599

44.1

48.7

0.5

1.7

2.3

1.6

2.7

1.8

2.8

1.0

1.2

16.0

7.8

33.9

33.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

12.0 29.40.0 0.00.5 1.67.5 19.012.3 10.2 3.26.8 12.8 37.936.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし 30分未満 30分～１時間未満

１時間～２時間未満 ２時間～３時間未満 ３時間～４時間未満

４時間～５時間未満 ５時間以上 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

23.610.0 39.5 8.52.7 15.311.44.3 19.712.412.7 12.111.718.2 4.19.816.0 2.56.111.1 0.311.320.1 5.14.95.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし 30分未満 30分～１時間未満

１時間～２時間未満 ２時間～３時間未満 ３時間～４時間未満

４時間～５時間未満 ５時間以上 該当なし・無回答



 

N =

全  体 529

女性 310

男性 182 64.3

49.7

53.1

3.3

1.3

1.9

3.8

6.8

5.5

1.6

5.2

4.0

1.1

3.2

2.5

1.0

0.8

1.6

2.3

2.1

24.2

30.6

30.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

（４）介護( 介護の必要な方がいる場合のみ) 

仕事や学校のある日 

「なし」の割合が 53.1％と最も高くなっています。 

性別でみると、男性で「なし」の割合が高くなっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、女性の 50 歳代で「１時間～２時間未満」の割合が高くなっ

ています。 

前回調査と比べると、男性で「なし」の割合が 9.2 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査（平成 22 年）】 

 

 

 

 

 

 

 

N =

女性 287

男性 167 55.1

44.6

1.2

1.4

5.4

6.6

2.4

5.6

1.7

1.2 3.6

4.2

31.1

35.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

44.655.1 0.0 0.01.4 1.26.6 5.6 2.41.7 0.01.24.2 35.931.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし 30分未満 30分～１時間未満

１時間～２時間未満 ２時間～３時間未満 ３時間～４時間未満

４時間～５時間未満 ５時間以上 無回答

N =

全  体 529

女性　　20歳代 23

　　　　　30歳代 26

　　　　　40歳代 47

　　　　　50歳代 77

　　　　　60歳代 82

　　　　　70歳以上 54

男性　　20歳代 11

　　　　　30歳代 10

　　　　　40歳代 26

　　　　　50歳代 37

　　　　　60歳代 59

　　　　　70歳以上 39 30.8

62.7

75.7

76.9

100.0

90.9

24.1

48.8

46.8

59.6

65.4

87.0

53.1

6.8

2.7
3.8

3.9

2.1

1.9

2.6
5.1

2.7
7.7

6.1

14.3

4.3

7.7

4.3

5.5

2.6

1.7

3.8

1.9
4.9

11.7

4.3

4.0

2.6

2.7

9.3

1.2

2.6
4.3

2.5

1.2

1.3

2.1

0.8

2.6

1.7

2.7

1.9

2.4

2.6

2.1

2.1

59.0

22.0

13.5

7.7

9.1

63.0

35.4

16.9

21.3

26.9

8.7

30.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

23.610.0 39.5 8.52.7 15.311.44.3 19.712.412.7 12.111.718.2 4.19.816.0 2.56.111.1 0.311.320.1 5.14.95.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし 30分未満 30分～１時間未満

１時間～２時間未満 ２時間～３時間未満 ３時間～４時間未満

４時間～５時間未満 ５時間以上 該当なし・無回答



 

N =

全  体 529

女性 310

男性 182 47.3

47.4

45.7

3.8

1.0

1.9

8.2

2.3

4.3

3.3

5.2

4.2

2.2

2.9

2.5

0.5

2.6

1.9

2.7

5.5

4.2

31.9

33.2

35.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

休みの日 

「なし」の割合が 45.7％と最も高くなっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、女性の 50 歳代で「５時間以上」の割合が高くなっています。 

前回調査と比べると、女性で「なし」の割合が 6.6 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査（平成 22 年）】 

 

 

 

 

 

 

N =

女性 287

男性 167 51.5

40.8

1.2

0.7

7.2

7.7

4.8

4.5
3.6

3.8

1.2

2.1

4.2

6.3

26.3

34.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

40.851.5 0.0 0.00.7 1.27.7 7.23.8 3.66.3 34.126.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし 30分未満 30分～１時間未満

１時間～２時間未満 ２時間～３時間未満 ３時間～４時間未満

４時間～５時間未満 ５時間以上 無回答

N =

全  体 529

女性　　20歳代 23

　　　　　30歳代 26

　　　　　40歳代 47

　　　　　50歳代 77

　　　　　60歳代 82

　　　　　70歳以上 54

男性　　20歳代 11

　　　　　30歳代 10

　　　　　40歳代 26

　　　　　50歳代 37

　　　　　60歳代 59

　　　　　70歳以上 39

45.7

78.3

73.1

59.6

44.2

46.3

18.5

81.8

90.0

46.2

62.2

44.1

17.9

1.9

3.9

11.5

5.4

3.4

4.3

2.1

5.2
2.4

11.5

5.4

10.2

10.3

4.2

7.7

8.5

5.2

6.1
1.9

7.7

5.1
2.6

2.5

6.5
2.4

3.7

10.0

5.4

2.6

1.9

6.4

5.2

1.9

2.7

4.2

3.8

2.1

9.1

4.9

5.6

3.8
2.7

5.1

35.3

21.7

15.4

21.3

20.8

37.8

68.5

18.2

19.2

16.2

32.2

66.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

23.610.0 39.5 8.52.7 15.311.44.3 19.712.412.7 12.111.718.2 4.19.816.0 2.56.111.1 0.311.320.1 5.14.95.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし 30分未満 30分～１時間未満

１時間～２時間未満 ２時間～３時間未満 ３時間～４時間未満

４時間～５時間未満 ５時間以上 該当なし・無回答



 

N =

全  体 2254

女性 1281

男性 858

62.8

62.6

65.7

3.2

3.6

2.9

1.4

1.6

1.0

0.4

0.5

0.3

0.1

0.2

0.1

0.2

0.1

32.0

31.4

29.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

（５）地域活動( 自治会や町内会等の活動、学校の PTA 活動等) 

仕事や学校のある日 

「なし」の割合が 62.8％と最も高くなっています。 

性・年齢別でみると、男女ともにの 20 歳代から 50 歳代で「なし」の割合が 70％から 80％と

なっています。 

前回調査と比べると、女性で「なし」の割合が 9.6 ポイント、男性では「なし」の割合が 8.4

ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査（平成 22 年）】 

 

 

 

 

1.11.20.87.73.82.75.5 7.72.22.71.44.56.42.0 5.36.73.6 11.011.211.4 23.1 12.410.615.7 15.412.86.9 22.8 7.7 46.951.5 36.738.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし ２時間未満 ２時間～４時間未満

４時間～６時間未満 ６時間～８時間未満 ８時間～10時間未満

10時間～12時間未満 12時間以上 無回答

N =

女性 1258

男性 806 57.3

53.0

2.4

2.4

2.6

2.4

0.5

0.6

0.2

0.2

0.1

0.1

36.8

41.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

全  体 2254

女性　　20歳代 107

　　　　　30歳代 176

　　　　　40歳代 227

　　　　　50歳代 210

　　　　　60歳代 302

　　　　　70歳以上 254

男性　　20歳代 63

　　　　　30歳代 99

　　　　　40歳代 160

　　　　　50歳代 120

　　　　　60歳代 208

　　　　　70歳以上 208 29.3

58.2

86.7

87.5

83.8

87.3

34.3

55.0

81.0

70.5

72.7

83.2

62.8

2.4

2.9

0.8

3.1
5.1

4.8

3.5

3.6
3.8

6.6

1.7

3.2

1.0

1.9

0.8

2.0

2.0

1.0

1.4
3.1

1.1

1.4

1.0

0.5

0.4

1.0

0.9

0.4

0.5

0.9

0.1

1.0

0.4

0.3

0.1

66.3

36.5

11.7

9.4

8.1

7.9

59.4

39.1

13.3

18.1

24.4

16.8

32.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

62.862.665.730.8 3.23.62.91.41.61.00.40.50.30.10.20.10.20.1 32.031.429.869.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし ２時間未満 ２時間～４時間未満

４時間～６時間未満 ６時間～８時間未満 ８時間～10時間未満

10時間～12時間未満 12時間以上 該当なし・無回答



 

N =

全  体 2254

女性 1281

男性 858 49.8

59.0

54.0

6.3

3.8

4.7

2.4

3.0

2.6

0.9

0.5

0.7

0.3

0.2

0.2

0.3

0.1

0.2

0.1

39.9

33.3

37.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

休みの日 

「なし」の割合が 54.0％と最も高くなっています。 

性別でみると、女性で「なし」の割合が高くなっています。 

性・年齢別でみると、他と比べて、女性の 30 歳で「なし」の割合が高くなっています。 

前回調査と比べると、女性で「なし」の割合が 5.4 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査（平成 22 年）】 

 

 

 

 

 

1.11.20.87.73.82.75.5 7.72.22.71.44.56.42.0 5.36.73.6 11.011.211.4 23.1 12.410.615.7 15.412.86.9 22.8 7.7 46.951.5 36.738.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし ２時間未満 ２時間～４時間未満

４時間～６時間未満 ６時間～８時間未満 ８時間～10時間未満

10時間～12時間未満 12時間以上 無回答

N =

女性 1258

男性 806 54.3

53.6

4.7

3.3

3.7

3.1

1.2

1.0

0.6

0.4

0.2

0.2 0.1

35.1

38.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

全  体 2254

女性　　20歳代 107

　　　　　30歳代 176

　　　　　40歳代 227

　　　　　50歳代 210

　　　　　60歳代 302

　　　　　70歳以上 254

男性　　20歳代 63

　　　　　30歳代 99

　　　　　40歳代 160

　　　　　50歳代 120

　　　　　60歳代 208

　　　　　70歳以上 208 25.0

44.2

60.0

60.6

74.7

63.5

30.7

52.0

74.3

63.4

80.1

73.8

54.0

3.8

4.8

10.0

10.6

3.0

6.3

1.2
4.0

2.9
8.4

4.5

0.9
4.7

3.4

2.4

2.5

1.9

2.0

1.6

2.4
3.6

3.3

3.5

3.4

2.6

1.0

0.8

2.5

1.0

0.4

1.0

1.8

0.7

1.3

1.0

0.9

0.2

2.5

0.4

0.5

67.8

47.6

24.2

23.1

18.2

28.6

65.4

40.4

18.1

21.6

11.9

25.2

37.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

62.862.665.730.8 3.23.62.91.41.61.00.40.50.30.10.20.10.20.1 32.031.429.869.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし ２時間未満 ２時間～４時間未満

４時間～６時間未満 ６時間～８時間未満 ８時間～10時間未満

10時間～12時間未満 12時間以上 該当なし・無回答



 

N =

全  体 2254

女性 1281

男性 858

10.4

14.1

4.7

3.2

2.4

4.4

1.5

1.9

0.8

6.1

8.5

2.8

6.6

7.4

5.8

17.7

14.9

23.5

8.9

5.4

14.8

1.9

0.2

4.8

43.7

45.2

38.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

②理想 

（１）仕事・学校（通勤・通学時間を含む） 

仕事や学校のある日 

「８時間～10 時間未満」の割合が 17.7％と最も高くなっています。 

性別でみると、男性で「８時間～10 時間未満」の割合が高くなっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 30歳代から 50 歳代で８時間以上の割合が高くなって

います。 

前回調査と比べると、男性で「なし」の割合が 5.2 ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査（平成 22 年）】 

 

 

 

 

 

1.11.20.87.73.82.75.5 7.72.22.71.44.56.42.0 5.36.73.6 11.011.211.4 23.1 12.410.615.7 15.412.86.9 22.8 7.7 46.951.5 36.738.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし ２時間未満 ２時間～４時間未満

４時間～６時間未満 ６時間～８時間未満 ８時間～10時間未満

10時間～12時間未満 12時間以上 無回答

N =

女性 1258

男性 806 9.9

14.7

1.9

0.9

1.1

1.9

2.2

7.6

3.9

8.3

24.5

17.5

16.9

5.6

6.0

1.4

33.7

42.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

全  体 2254

女性　　20歳代 107

　　　　　30歳代 176

　　　　　40歳代 227

　　　　　50歳代 210

　　　　　60歳代 302

　　　　　70歳以上 254

男性　　20歳代 63

　　　　　30歳代 99

　　　　　40歳代 160

　　　　　50歳代 120

　　　　　60歳代 208

　　　　　70歳以上 208 9.1

7.2

2.0
3.2

13.0

14.6

14.3

13.7

19.3

8.4

10.4

2.4

2.4
8.3

5.6

5.1

6.3

1.2

2.3

2.9

1.8

3.4
4.7

3.2

0.5

1.0

2.5

0.6

0.8

1.7
4.3

1.8

2.3

1.5

2.4
5.8

1.7

1.9

1.0

1.6

0.8
7.6

11.4

14.1

10.2

9.3

6.1

1.4
8.2

5.8

6.3

4.0

14.3

0.8
7.0

10.0

10.6

6.8

14.0

6.6

4.3

19.7

37.5

31.9

35.4

33.3

0.4
4.6

24.3

23.3

21.6

31.8

17.7

0.5
7.2

19.2

25.6

34.3

20.6

0.4

0.7
8.1

6.2

10.2

15.9

8.9

9.2

12.5

6.1

6.3

0.3

0.4

1.9

79.3

48.6

14.2

15.6

12.1

14.3

82.7

61.3

24.8

28.2

26.1

15.9

43.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

62.862.665.730.8 3.23.62.91.41.61.00.40.50.30.10.20.10.20.1 32.031.429.869.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし ２時間未満 ２時間～４時間未満

４時間～６時間未満 ６時間～８時間未満 ８時間～10時間未満

10時間～12時間未満 12時間以上 該当なし・無回答



 

 

休みの日 

「なし」の割合が 47.1％と最も高くなっています。 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

性・年齢別でみると、男女ともに 30 歳代から 50 歳代で「なし」の割合が高くなっています。 

前回調査と比べると、男性では「なし」の割合が 5.6 ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査（平成 22 年）】 

 

 

 

 

 

 

1.11.20.87.73.82.75.5 7.72.22.71.44.56.42.0 5.36.73.6 11.011.211.4 23.1 12.410.615.7 15.412.86.9 22.8 7.7 46.951.5 36.738.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし ２時間未満 ２時間～４時間未満

４時間～６時間未満 ６時間～８時間未満 ８時間～10時間未満

10時間～12時間未満 12時間以上 無回答

N =

女性 1258

男性 806 53.5

51.4

1.5

0.7

1.1

1.0

1.0

0.7

0.5

0.3

1.2

0.2

0.7

0.1

1.4

0.2

39.0

45.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

全  体 2254

女性 1281

男性 858 47.9

49.0

47.1

2.0

1.0

1.4

1.0

0.7

0.9

0.7

0.5

0.6

0.8

0.3

0.5

0.3

0.2

0.3

0.2

0.1

0.1

0.1

0.1

46.9

48.1

49.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

全  体 2254

女性　　20歳代 107

　　　　　30歳代 176

　　　　　40歳代 227

　　　　　50歳代 210

　　　　　60歳代 302

　　　　　70歳以上 254

男性　　20歳代 63

　　　　　30歳代 99

　　　　　40歳代 160

　　　　　50歳代 120

　　　　　60歳代 208

　　　　　70歳以上 208 25.5

36.1

64.2

67.5

69.7

46.0

20.5

35.4

61.4

62.1

75.0

61.7

47.1

0.5

1.9
4.2

1.3

7.9

0.4

1.7

0.5

0.4

0.6
3.7

1.4

1.0

1.0

0.6

3.0

1.6

0.4

0.7

1.0

0.4

2.8

0.9

1.0

2.0
3.2

0.3

1.8

0.6

0.9

0.6

0.5

1.4

1.0

3.2

0.4

0.3

0.4

0.9

0.5

0.5

0.6

1.6

0.4

0.3

0.9

0.3

0.6

1.6

0.1

0.8

0.5

72.1

58.7

30.8

29.4

24.2

34.9

78.0

61.3

36.7

34.8

23.9

29.0

49.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

62.862.665.730.8 3.23.62.91.41.61.00.40.50.30.10.20.10.20.1 32.031.429.869.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし ２時間未満 ２時間～４時間未満

４時間～６時間未満 ６時間～８時間未満 ８時間～10時間未満

10時間～12時間未満 12時間以上 該当なし・無回答



 

N =

女性 1258

男性 806 29.4

12.0

1.6

0.5

19.0

7.5

8.0

12.3

3.2

10.2

1.2

6.8

1.1

12.8

36.4

37.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

全  体 2254

女性 1281

男性 858

13.0

7.1

22.3

0.7

0.2

1.4

3.9

1.4

8.2

13.1

10.3

17.9

10.6

12.3

8.7

7.0

10.5

2.1

3.3

5.5

0.5

5.0

7.8

0.7

43.5

45.0

38.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

（２）家事（炊事、買物、洗濯、掃除など） 

仕事や学校のある日 

「１時間～２時間未満」の割合が 13.1％と最も高く、次いで「なし」の割合が 13.0％となっ

ています。 

性別でみると、女性で「２時間～３時間未満」の割合が高くなっています。男性で「なし」の

割合が高くなっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、男性の 20 歳代から 40 歳代、女性の 20 歳代で「１時間～２

時間未満」の割合が高くなっています。 

前回調査と比べると、男性では「なし」の割合が 7.1 ポイント低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査（平成 22 年）】 

 

 

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

12.0 29.40.0 0.00.5 1.67.5 19.012.3 10.2 3.26.8 12.8 37.936.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし 30分未満 30分～１時間未満

１時間～２時間未満 ２時間～３時間未満 ３時間～４時間未満

４時間～５時間未満 ５時間以上 無回答

N =

全  体 2254

女性　　20歳代 107

　　　　　30歳代 176

　　　　　40歳代 227

　　　　　50歳代 210

　　　　　60歳代 302

　　　　　70歳以上 254

男性　　20歳代 63

　　　　　30歳代 99

　　　　　40歳代 160

　　　　　50歳代 120

　　　　　60歳代 208

　　　　　70歳以上 208 8.7

21.6

36.7

25.0

24.2

31.7

1.6
4.3

7.6

8.4

10.2

19.6

13.0

0.5

0.8

0.6
6.1

4.8

1.9

0.7

1.9
3.8

15.0

12.5

16.2

6.3

0.4

0.3

0.5

2.2

2.3
5.6

3.9

5.3

15.4

16.7

30.0

24.2

30.2

3.5

5.3

13.8

11.0

13.1

28.0

13.1

3.8

7.7

13.3

12.5

9.1

9.5

5.1

9.9

16.7

17.2

15.3

12.1

10.6

1.0

1.9

1.7

3.1
4.0

1.6
4.3

6.3

15.2

14.5

15.3

11.2

7.0

0.5

0.8

1.0

1.6

2.0
5.6

6.7

8.4

8.0

1.9

3.3

0.5

0.8

0.6

3.0

0.4
7.0

15.2

10.6

10.2

3.7

5.0

78.8

48.6

14.2

15.6

12.1

14.3

82.7

61.3

24.3

27.8

25.6

15.9

43.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

23.610.0 39.5 8.52.7 15.311.44.3 19.712.412.7 12.111.718.2 4.19.816.0 2.56.111.1 0.311.320.1 5.14.95.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし 30分未満 30分～１時間未満

１時間～２時間未満 ２時間～３時間未満 ３時間～４時間未満

４時間～５時間未満 ５時間以上 該当なし・無回答



 

 

休みの日 

「１時間～２時間未満」の割合が 11.4％と最も高く、次いで「３時間～４時間未満」の割合が

10.1％となっています。 

性別でみると、女性で「５時間以上」の割合が高くなっています。男性では「１時間～２時間

未満」の割合が高くなっています。 

性・年齢別でみると、女性の 30 歳代、40 歳代で「５時間以上」の割合が高くなっています。 

前回調査と比べると、女性で「なし」の割合が 10.9 ポイント低くなっています。男性では「な

し」の割合が 16.4 ポイント低くなっています。また、「１時間～２時間未満」の割合が 5.3 ポイ

ント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査（平成 22 年）】 

 

 

 

 N =

女性 1258

男性 806 22.0

14.6

1.1

0.4

15.0

4.6

13.0

9.9

8.3

12.7

3.6

6.8

2.9

16.9

34.1

34.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

14.622.00.0 0.00.4 1.14.6 15.09.9 13.012.7 8.3 3.616.9 2.9 34.034.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし 30分未満 30分～１時間未満

１時間～２時間未満 ２時間～３時間未満 ３時間～４時間未満

４時間～５時間未満 ５時間以上 無回答

N =

全  体 2254

女性 1281

男性 858

4.4

3.7

5.6

0.2

0.1

0.5

2.1

0.7

4.3

11.4

6.2

20.3

9.9

10.1

10.5

10.1

12.3

7.1

4.7

5.8

3.4

8.4

13.2

1.7

48.8

47.9

46.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

全  体 2254

女性　　20歳代 107

　　　　　30歳代 176

　　　　　40歳代 227

　　　　　50歳代 210

　　　　　60歳代 302

　　　　　70歳以上 254

男性　　20歳代 63

　　　　　30歳代 99

　　　　　40歳代 160

　　　　　50歳代 120

　　　　　60歳代 208

　　　　　70歳以上 208 4.8

2.9

8.3

6.3

8.1

6.3

3.9

1.7
3.8

4.0

6.3

3.7

4.4

0.5

1.3

1.6

0.9

0.2

1.0

1.9
10.0

3.8

10.1

4.8

0.4

1.0

0.4

1.1
2.8

2.1

10.6

16.8

20.8

32.5

26.3

22.2

2.4
4.6

6.7

6.6

6.3

17.8

11.4

5.3

10.6

10.0

14.4

14.1

12.7

4.7

6.6

11.0

12.3

15.9

17.8

9.9

4.3

5.3

10.0

9.4

8.1

9.5

4.7

11.3

19.0

15.9

14.2

10.3

10.1

1.4

1.9
7.5

2.5
7.1

3.2

2.4
5.0

8.6

6.6

7.4

6.5

4.7

1.0

1.4
2.5

0.6
3.0

4.8

3.9

9.6

14.3

19.4

25.0

11.2

8.4

71.6

58.7

30.8

29.4

23.2

34.9

77.6

61.3

35.7

34.8

23.9

29.0

48.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

23.610.0 39.5 8.52.7 15.311.44.3 19.712.412.7 12.111.718.2 4.19.816.0 2.56.111.1 0.311.320.1 5.14.95.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし 30分未満 30分～１時間未満

１時間～２時間未満 ２時間～３時間未満 ３時間～４時間未満

４時間～５時間未満 ５時間以上 該当なし・無回答



 

N =

全  体 333

女性　　20歳代 19

　　　　　30歳代 107

　　　　　40歳代 77

　　　　　50歳代 -

　　　　　60歳代 2

　　　　　70歳以上 -

男性　　20歳代 4

　　　　　30歳代 50

　　　　　40歳代 59

　　　　　50歳代 8

　　　　　60歳代 -

　　　　　70歳以上 2

25.0

22.0

12.0

25.0

13.0

6.5

5.3

12.3

6.8

6.0

1.3

2.4

12.5

33.9

26.0

11.7

1.9

13.8

37.5

11.9

24.0

10.4

7.5

11.7

8.5

10.0

50.0

9.1

10.3

9.0

2.0

3.9

5.6

5.3

3.3

12.5

5.1

8.0

16.9

37.4

63.2

22.2

100.0

12.5

11.9

12.0

25.0

100.0

33.8

30.8

26.3

25.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

（３）育児 

仕事や学校のある日 

「５時間以上」の割合が 22.2％と最も高くなっています。 

性別でみると、女性で「５時間以上」の割合が、男性で「１時間～２時間未満」の割合が高く

なっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、女性の 20 歳代で「５時間以上」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査（平成 22 年）】 

 

 

 

 

 

 

 

※ 前回調査では年齢に関係なく子どものいる人、今回調査では 12 歳未満の子どものいる人を対象に集計しています。 

N =

女性 964

男性 599 39.6

32.5

0.2

5.8

1.3

5.7

2.8

3.7

2.9

0.5

2.2

1.2

9.1

43.4

49.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

32.539.6 0.0 0.00.0 0.21.3 5.82.8 5.72.9 3.72.2 0.59.1 1.2 49.243.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし 30分未満 30分～１時間未満

１時間～２時間未満 ２時間～３時間未満 ３時間～４時間未満

４時間～５時間未満 ５時間以上 無回答

N =

全  体 333

女性 205

男性 123

12.3

8.8

17.9

2.4

0.5

5.7

13.8

5.4

27.6

11.7

7.8

17.9

9.0

8.8

9.8

3.3

4.9

0.8

22.2

31.7

6.5

25.2

32.2

13.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

23.610.0 39.5 8.52.7 15.311.44.3 19.712.412.7 12.111.718.2 4.19.816.0 2.56.111.1 0.311.320.1 5.14.95.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし 30分未満 30分～１時間未満

１時間～２時間未満 ２時間～３時間未満 ３時間～４時間未満

４時間～５時間未満 ５時間以上 該当なし・無回答



 

 

休みの日 

「５時間以上」の割合が 38.4％と最も高くなっています。 

性別でみると、女性で「５時間以上」の割合が高くなっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、女性の 20 歳代、30 歳代で「５時間以上」の割合が高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査（平成 22 年）】 

 

 

 

 

 

 

 

※ 前回調査では年齢に関係なく子どものいる人、今回調査では 12 歳未満の子どものいる人を対象に集計しています。 

N =

全  体 333

女性　　20歳代 19

　　　　　30歳代 107

　　　　　40歳代 77

　　　　　50歳代 -

　　　　　60歳代 2

　　　　　70歳以上 -

男性　　20歳代 4

　　　　　30歳代 50

　　　　　40歳代 59

　　　　　50歳代 8

　　　　　60歳代 -

　　　　　70歳以上 2

11.9

6.0

10.4

7.5

7.8

1.7

0.3

3.4

1.3

0.9

12.5

8.5

2.0

3.9

1.9

3.9

12.5

15.3

6.0

10.4

3.7

7.8

15.3

6.0

25.0

5.2

2.8

6.0

12.5

1.7
14.0

2.6

0.9
5.3

3.9

25.0

22.0

44.0

25.0

29.9

54.2

47.4

38.4

100.0

37.5

20.3

22.0

50.0

100.0

36.4

29.0

47.4

30.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

女性 964

男性 599 38.1

35.5

0.2 2.3

1.0

2.0

2.1

2.5

1.6

1.8

1.0

9.9

13.4

43.1

45.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

35.538.1 0.00.00.00.21.02.32.11.6 1.813.49.9 45.443.1
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし 30分未満 30分～１時間未満

１時間～２時間未満 ２時間～３時間未満 ３時間～４時間未満

４時間～５時間未満 ５時間以上 無回答

N =

全  体 333

女性 205

男性 123 8.1

7.8

7.8

0.8

0.3

1.6

0.5

0.9

5.7

2.4

3.9

10.6

5.9

7.8

10.6

3.4

6.0

7.3

2.0

3.9

30.9

43.9

38.4

24.4

34.1

30.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

23.610.0 39.5 8.52.7 15.311.44.3 19.712.412.7 12.111.718.2 4.19.816.0 2.56.111.1 0.311.320.1 5.14.95.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし 30分未満 30分～１時間未満

１時間～２時間未満 ２時間～３時間未満 ３時間～４時間未満

４時間～５時間未満 ５時間以上 該当なし・無回答



 

 

（４）介護( 介護の必要な方がいる場合のみ) 

仕事や学校のある日 

「なし」の割合が 44.0％と最も高くなっています。 

性別でみると、男性で「なし」の割合が高くなっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、女性の 50 歳代、男性の 40 歳代、60歳代で「１時間～２時間

未満」の割合が高くなっています。 

前回調査と比べると、男性では、「なし」の割合が 5.0 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査（平成 22 年）】 

 

 

 

 N =

女性 287

男性 167

39.0

45.5

0.3

1.8

1.7

6.6

4.9

3.0

1.0

1.2

0.3

1.8

1.7

2.4

50.9

37.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

39.045.5 0.0 0.00.3 1.81.7 6.6 1.21.7 50.9 37.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし 30分未満 30分～１時間未満

１時間～２時間未満 ２時間～３時間未満 ３時間～４時間未満

４時間～５時間未満 ５時間以上 無回答

N =

全  体 529

女性 310

男性 182 50.5

43.2

44.0

1.6

1.3

1.3

8.8

7.1

7.6

2.2

2.6

2.3

2.7

1.6

1.9

0.6

0.6

1.6

0.6

0.9

32.4

42.9

41.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

全  体 529

女性　　20歳代 23

　　　　　30歳代 26

　　　　　40歳代 47

　　　　　50歳代 77

　　　　　60歳代 82

　　　　　70歳以上 54

男性　　20歳代 11

　　　　　30歳代 10

　　　　　40歳代 26

　　　　　50歳代 37

　　　　　60歳代 59

　　　　　70歳以上 39 15.4

47.5

73.0

46.2

90.0

90.9

14.8

32.9

45.5

53.2

69.2

91.3

44.0

1.7

7.7

2.4

2.6

1.3

2.6
15.3

2.7
19.2

1.9
4.9

15.6

8.5

3.8

7.6

2.6

1.7

7.7

1.9

2.4
5.2

2.1

2.3

10.8

3.8

1.9

1.2

2.6

2.1

1.9

1.3

2.1

0.6

2.6

1.7

2.7

0.0

1.2

1.3

0.9

76.9

32.2

10.8

15.4

10.0

9.1

79.6

54.9

26.0

31.9

26.9

8.7

41.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

23.610.0 39.5 8.52.7 15.311.44.3 19.712.412.7 12.111.718.2 4.19.816.0 2.56.111.1 0.311.320.1 5.14.95.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし 30分未満 30分～１時間未満

１時間～２時間未満 ２時間～３時間未満 ３時間～４時間未満

４時間～５時間未満 ５時間以上 該当なし・無回答



 

N =

全  体 529

女性 310

男性 182 37.9

37.4

36.1

1.1

1.3

1.1

5.5

5.2

4.9

5.5

5.2

4.9

3.8

1.6

2.3

2.2

0.6

1.1

1.6

1.6

1.7

42.3

47.1

47.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

全  体 529

女性　　20歳代 23

　　　　　30歳代 26

　　　　　40歳代 47

　　　　　50歳代 77

　　　　　60歳代 82

　　　　　70歳以上 54

男性　　20歳代 11

　　　　　30歳代 10

　　　　　40歳代 26

　　　　　50歳代 37

　　　　　60歳代 59

　　　　　70歳以上 39 20.5

33.9

48.6

26.9

80.0

72.7

13.0

34.1

35.1

46.8

57.7

73.9

36.1

2.7
3.8

1.2
3.9

1.1

5.1

8.5

2.7
7.7

3.7

4.9

6.5

10.6

4.9

5.1

1.7
5.4

19.2

3.7

4.9

6.5

4.3

11.5

4.9

2.6
3.4

8.1

10.0

1.9

3.9

2.1

2.3

1.7

2.7
7.7

1.2

1.3

1.1

3.4

2.7

1.9

1.2
3.9

1.7

66.7

47.5

27.0

34.6

10.0

27.3

75.9

52.4

39.0

36.2

30.8

26.1

47.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

休みの日 

「なし」の割合が 36.1％と最も高くなっています。 

性・年齢別でみると、男性の 40 歳代で「２時間～３時間未満」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査（平成 22 年）】 

 

 

 

 

 N =

女性 287

男性 167 39.5

39.0

4.8

3.8

5.4

7.0

8.4

2.1

1.8

1.0

5.4

2.1

34.7

44.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

39.039.5 0.00.00.00.03.84.8 2.18.4 44.934.7
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし 30分未満 30分～１時間未満

１時間～２時間未満 ２時間～３時間未満 ３時間～４時間未満

４時間～５時間未満 ５時間以上 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

23.610.0 39.5 8.52.7 15.311.44.3 19.712.412.7 12.111.718.2 4.19.816.0 2.56.111.1 0.311.320.1 5.14.95.4
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし 30分未満 30分～１時間未満

１時間～２時間未満 ２時間～３時間未満 ３時間～４時間未満

４時間～５時間未満 ５時間以上 該当なし・無回答



 

N =

全  体 2254

女性 1281

男性 858 54.7

49.8

50.6

5.7

4.1

4.7

1.2

0.8

0.9

0.3

0.2

38.1

45.3

43.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

（５）地域活動( 自治会や町内会等の活動、学校の PTA 活動等) 

仕事や学校のある日 

「なし」の割合が 50.6％と最も高くなっています。 

性別でみると、男性で「なし」の割合が高くなっています。 

性・年齢別でみると、他に比べ、女性の 20 歳代、男性の 30 歳代で「なし」の割合が高くなっ

ています。 

前回調査と比べると、女性で「なし」の割合が 7.2 ポイント高くなっています。男性では「な

し」の割合が 6.6 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査（平成 22 年）】 

 

 

 

 

1.11.20.87.73.82.75.5 7.72.22.71.44.56.42.0 5.36.73.6 11.011.211.4 23.1 12.410.615.7 15.412.86.9 22.8 7.7 46.951.5 36.738.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし ２時間未満 ２時間～４時間未満

４時間～６時間未満 ６時間～８時間未満 ８時間～10時間未満

10時間～12時間未満 12時間以上 無回答

N =

女性 1258

男性 806 48.1

42.6

5.3

3.3

3.0

2.3

0.5

0.5 0.3

0.1

0.1 0.1

42.9

50.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

全  体 2254

女性　　20歳代 107

　　　　　30歳代 176

　　　　　40歳代 227

　　　　　50歳代 210

　　　　　60歳代 302

　　　　　70歳以上 254

男性　　20歳代 63

　　　　　30歳代 99

　　　　　40歳代 160

　　　　　50歳代 120

　　　　　60歳代 208

　　　　　70歳以上 208 15.4

42.8

78.3

77.5

82.8

76.2

15.4

34.1

69.5

62.1

69.9

80.4

50.6

2.9
7.2

6.7

6.3

4.0

9.5

1.2
4.3

4.8

7.9

2.8
3.7

4.7

1.9

1.4

0.8

0.6

1.0

0.8

0.3

1.0

1.3

1.1

0.9

1.0

0.5

0.2

78.8

48.1

14.2

15.6

12.1

14.3

82.7

61.3

24.8

28.6

26.1

15.9

43.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16.522.17.77.7 3.7 2.65.57.7 2.2 2.71.4 4.3 6.22.0 5.2 6.63.5 11.0 11.111.323.1 12.3 10.515.6 15.4 12.66.822.67.7 32.231.430.438.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし ２時間未満 ２時間～４時間未満

４時間～６時間未満 ６時間～８時間未満 ８時間～10時間未満

10時間～12時間未満 12時間以上 該当なし・無回答



 

 

休みの日 

「なし」の割合が 39.8％と最も高くなっています。 

性別でみると、女性で「なし」の割合が高くなっています。 

性・年齢別でみると、女性の 20 歳代、30 歳代で「なし」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【前回調査（平成 22 年）】 

 

 

 

 

 

1.11.20.87.73.82.75.5 7.72.22.71.44.56.42.0 5.36.73.6 11.011.211.4 23.1 12.410.615.7 15.412.86.9 22.8 7.7 46.951.5 36.738.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし ２時間未満 ２時間～４時間未満

４時間～６時間未満 ６時間～８時間未満 ８時間～10時間未満

10時間～12時間未満 12時間以上 無回答

N =

女性 1258

男性 806 40.2

42.3

6.7

4.7

7.9

4.4

2.5

1.0

0.5

0.4

0.4

0.2 0.2

41.8

46.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

全  体 2254

女性 1281

男性 858 36.9

43.6

39.8

10.5

5.2

7.1

4.8

2.8

3.5

0.7

0.3

0.5

0.3

0.1

0.2

0.1

0.1

0.1

46.6

47.9

48.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

全  体 2254

女性　　20歳代 107

　　　　　30歳代 176

　　　　　40歳代 227

　　　　　50歳代 210

　　　　　60歳代 302

　　　　　70歳以上 254

男性　　20歳代 63

　　　　　30歳代 99

　　　　　40歳代 160

　　　　　50歳代 120

　　　　　60歳代 208

　　　　　70歳以上 208

39.8

64.5

68.2

51.5

52.9

31.1

18.5

49.2

57.6

48.1

45.0

26.9

20.2

7.1

5.6

5.7

9.7

5.7

4.3
1.2

9.5

14.1

17.5

13.3

8.7

3.8

3.5
0.9

1.7

2.6

5.2

3.3
2.0

4.8
2.0

4.4

8.3

4.8

4.3

0.5

0.6

0.4

0.5

0.4

1.6

1.3

0.8

1.0

0.2

0.4

2.0

0.8

0.1

0.4

0.8

48.8

29.0

23.9

34.8

35.7

61.3

78.0

34.9

24.2

28.8

30.8

58.7

71.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16.522.17.77.7 3.7 2.65.57.7 2.2 2.71.4 4.3 6.22.0 5.2 6.63.5 11.0 11.111.323.1 12.3 10.515.6 15.4 12.66.822.67.7 32.231.430.438.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

なし ２時間未満 ２時間～４時間未満

４時間～６時間未満 ６時間～８時間未満 ８時間～10時間未満

10時間～12時間未満 12時間以上 該当なし・無回答



 

問 33 今後、男性が家事、子育て、介護、地域活動などに積極的に参加していくために

は、どのようなことが必要だと思いますか。 

「夫婦の間で家事などの分担をするように十分話し合うこと」の割合が 52.7％と最も高く、次

いで「男女の役割分担についての社会通念、慣習、しきたりを改めること」の割合が 41.7％、「小

さいときから男の子に、家事や育児に関わるしつけ・教育をすること」の割合が 39.8％となって

います。 

性別でみると、女性で男性に比べて「小さいときから男の子に、家事や育児に関わるしつけ・

教育をすること」の割合が高くなっています。 

前回調査と比較すると、女性で「労働時間の短縮などを進め、仕事以外の時間をより多く持て

るようにすること」で 6.6 ポイント高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

男女の役割分担についての社会
通念、慣習、しきたりを改める
こと

家事、子育て、介護、地域活動
の社会的な評価を高めること

夫婦の間で家事などの分担をす
るように十分話し合うこと

労働時間の短縮などを進め、仕
事以外の時間をより多く持てる
ようにすること

男性の仕事中心の生き方、考え
方を改めること

小さいときから男の子に、家事
や育児に関わるしつけ・教育を
すること

その他

特に必要ない

無回答

41.7

34.7

52.7

37.8

33.5

39.8

1.8

3.8

5.9

44.2

37.1

58.0

38.3

35.4

46.4

1.6

2.5

4.8

40.3

32.6

47.7

39.0

31.7

31.6

2.0

5.5

4.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
10
0

全  体（N = 2254）

女性（N = 1281）

男性（N = 858）



 

【前回調査（平成 22 年）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

％

男女の役割分担についての社会
通念、慣習、しきたりを改める
こと

家事、子育て、介護、地域活動
の社会的な評価を高めること

夫婦の間で家事などの分担をす
るように十分話し合うこと

労働時間の短縮などを進め、仕
事以外の時間をより多く持てる
ようにすること

男性の仕事中心の生き方、考え
方を改めること

小さいときから男の子に、家事
や育児に関わるしつけ・教育を
すること

その他

特に必要ない

無回答

43.3

35.7

54.5

33.2

33.1

42.8

2.1

5.8

4.7

45.5

39.3

59.4

31.7

33.5

49.0

1.8

4.8

4.8

41.4

33.0

49.8

38.0

34.0

35.7

2.4

7.2

4.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
10
0

全  体（N = 2233）

女性（N = 1258）

男性（N = 806）


